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Решение: 

Применим теорему об изменении кинетической энергии системы: 

∑∑ +=− j
i

E
i AATT 0  

Т0 и Т – кинетическая энергия системы в начальном и конечном положении; 

−∑ E
iA  сумма работ внешних сил, приложенных к системе; −∑ I

iA сумма работ 

внутренних сил для системы на том же перемещении. 

Для рассматриваемой системы, состоящей из абсолютно твердых тел, 

соединенных нерастяжимыми нитями: .0=∑ I
iA  

Т.к. в начальном положении система в покое: Т0 = 0, получаем: ∑= E
iAT   (1) 

Найдем кинетическую энергию системы в конечном положении: 
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В точке касания катка с плоскостью – мгновенный центр скоростей. 
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Найдем работу внешних сил. 

Силы веса mSmqSGGAG 936450
111 ,sinsin)(: ==⋅β⋅=  

Силы трения 

.,,coscos)(: mSmqSfGSfVFAF тртр 521220450
1111 =⋅=⋅⋅β⋅=⋅⋅=  

Силы тяжести ,sin)(: 3333 CSGGAG ⋅⋅−= α  аналогично скоростям 

.653,04,030sin
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Работа силы сцепления ,03 =сцF  т.к. точка ее приложения неподвижна. 

Работа пары сил сопротивления качению катка 3 
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Подставим в равенство (1) 
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Ответ: Скорость груза в момент, когда он пройдет путь S=2 м, будет равна 3,74м/с. 

 


